



Către: **INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚULUI GALAȚI**
Doamnei Prefect Andreea AnaMaria Naggar

Referitor: Informare cu privire la situația infrastructurii de îmbunătățiri funciare de la nivelul județului Galați. Proiecte de investiții realizate sau în curs de derulare.

Stimată Doamnă Prefect,

Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Galați, are în subordine în conformitate cu HG 615/2014 unitatea de administrare Galați, care își desfășoară activitatea de exploatare, întreținere și reparații a amenajărilor de îmbunătățiri funciare la nivelul județului Galați, în baza legii nr. 138/2004, republicată cu modificările și completările ulterioare.

Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Galați administrează 4 amenajări complexe cu o suprafață netă amenajată pentru irigații de 145.180 ha, pentru desecare de 59.218 ha, pentru combaterea eroziunii solului de 161.220 ha.

Activitatea de irigații

Pentru anul 2024 a fost contractată pentru activitatea de irigații o suprafață de **96.074,63 ha**.

Campania de irigații 2024 a început în județul Galați pe data 1.03.2024, în acest an irigându-se până în prezent (**20.05.2024**) **36.718 ha**, din care Udarea I **22.773,10 ha**.

Amenajările de irigații de pe raza județului Galați sunt toate funcționale. Pentru pregătirea campaniei de irigații din 2024 au fost transmise către ANIF București din toamna anului trecut documentațiile cu lucrările minim necesare pentru punerea în funcțiune a obiectivelor de irigații.

Activitatea de desecare:

Pentru **activitatea de desecare** cu pompare, respectiv desecare cu evacuarea apei în mod gravitațional s-a monitorizat permanent starea tehnică a infrastructurii de îmbunătățiri funciare.

De la începutul anului 2024 a funcționat în mai multe perioade diferite pe situații de urgență stația SPE Valea Gerului în baza Ordinului Prefectului și a Hotărârilor CJSU pentru evacuarea apei în exces de pe terenurile agricole și pentru a preveni inundarea drumului DN25. De asemenea, au funcționat pe bază de comandă alte 4 stații de desecare (SPRE Ghimia, SPE 1-3, SPE Somova, SRPCE 32).

Activitatea de combaterea eroziunii solului:

Inspectorii de specialitate au monitorizat permanent starea tehnică a infrastructurii de îmbunătățiri funciare.

ANIF FTIF Galați a eliberat de la începutului anului și până la 20.05.2024 un număr de **68** de Avize de scoatere din circuitul agricol și Acorduri Tehnice.

Avizare și monitorizare proiecte finanțate prin submăsura 4.3:

În conformitate cu Acordul de delegare 14859/19.10.2016 privind unele măsuri specifice necesare în implementarea tehnică și financiară a submăsurii 4.3 - Investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice - componenta infrastructura de irigații - Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 - 2020 (PNDR), s-au desfășurat activități specifice de verificare, analiză și monitorizare a unui număr de 41 de proiecte implementate de OUI/FOUI de pe raza județului Galați.

Avizare și monitorizare proiecte finanțate prin PS PAC 2023 - 2027 intervenția DR 25 și intervenția DR26:

În conformitate cu Acordul de delegare nr. 20394/02.10.2023 s-au desfășurat activități specifice de analiză a solicitărilor venite de la beneficiari și emiterea Adeverințelor ANIF pentru accesarea intervenției DR 25 - Modernizarea infrastructurii de irigații și intervenției DR 26 - Înființarea sistemelor de irigații. De la începutul deschiderii sesiunilor de depunere proiecte au fost emise 30 de adeverințe pe intervenția DR25 și o adeverință pe intervenția DR26. De asemenea, au fost analizate și propuse spre avizare un număr de 17 Documentații de atribuire a lucrărilor de intervenții (DALI).

Inregistrarea sistematica si intabularea lucrarilor de imbunatatiri funciare:

Filiala Teritorială de IF Galați a primit un număr de 845 de cărți funciare emise prin PNCFF pentru obiectivele de îmbunătățiri funciare avute în administrare, proprietar fiind Statul Român. Colaborăm cu OCPI pentru stabilirea sectoarelor cadastrale eligibile din extravilanul UAT-urilor posibil a fi contractate în etapa următoare.

Sunt emise cărți funciare având ca administrator atât ANIF cât și ADS, avem situații la care s-au solicitat rectificări, rezolvate în termenul de contestație sau în instanță.

Investiții:

Au fost finalizate lucrările de execuție la obiectivul de investiții privind *Reabilitarea stației de irigații SPR Cotu Văleni și a canalelor de distribuție CD Monofilare și CD1 Monofilare, din amenajarea Brateșul de Sus*, urmând a avea loc recepția la terminarea lucrărilor.

Pentru proiectul de investiții "Reabilitarea infrastructurii principale de irigații Câmpia Covurlui, etapa I: SPA Dunare, SPA Liești, CML" sunt în curs lucrările de execuție.

Următoarele obiective sunt propuse în vederea atribuirii lucrărilor de execuție în următoarea perioadă: "Reabilitarea infrastructurii principale de aducțiune a apei pentru irigații Sifon Mălina din amenajarea Câmpia Covurlui, jud. Galați" și "Reabilitarea infrastructurii principale de aducțiune a apei pentru irigații Sifon Lozova din amenajarea Câmpia Covurlui, jud. Galați".

De asemenea, au fost transmise pentru obiectivele "Reabilitarea infrastructurii principale din amenajarea pentru irigații Câmpia Covurlui, aferentă stațiilor de bază SPA Prut, SPA Barboși și CA Barboși" și "Reabilitarea infrastructurii principale de irigații din amenajarea Terasa Tecuci Nicorești Movileni" notele de calcul a valorilor estimate în vederea demarării procedurilor de achiziții a lucrărilor de execuție.

Următoarele obiective de investiții, derulate în cadrul Programului Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații din România (PNRIPR), se află în diferite etape de proiectare:

- Reabilitarea stațiilor SPR Șivița, SPA Stoicani și a canalelor de aducțiune CPA3, CD1 Stoicani și CPA Stoicani din amenajarea Brateșul de Sus
- Reabilitarea infrastructurii principale de aducțiune a apei pentru irigații Sifon Suhurlui, Negrea, Călmățui, V. Gerului, Cocoraș din amenajarea Câmpia Covurlui, jud. Galați.

Pentru investiția *Schimbarea soluției de alimentare pentru suprafața egală cu 14.732 ha, amenajare existentă cu alimentare din Acumularea Movileni, jud. Galați - Amenajarea pentru irigații Câmpia Covurlui* a fost înaintat Studiul de Prefezabilitate și a fost aprobat la CTE ANIF București.

În ceea ce privește investiția în infrastructura de desecare se află în etapa de proiectare "Reabilitarea stațiilor de desecare SPR Șivița, SPE Stoicani și SPE Drăculești din amenajarea Brateșul de Sus, jud. Galați".

Au fost înaintate anul acesta către ANIF București spre aprobare și promovare următoarele Note Conceptuale:

„Extinderea cu 13.935 ha a suprafeței irigate aferente Amenajării Câmpia Covurlui de pe raza comunelor Cudalbi și Matca, județul Galați”

”Recalibrarea CA Chineja și a digurilor aferente acestuia aval de comuna Foltești, jud. Galați”

”Reabilitarea canalului de aducțiune C.A Nămoaloasa (antitanc) și a canalelor de distribuție CD1, CD2 și CD3 parte a infrastructurii principale de irigații din Amenajarea Nămoaloasa Măxineni, județul Galați”

“Reabilitarea lucrărilor de CES pe torentul Valea Găunoasa, comuna Valea Mărului” , jud. Galați”

Cu stimă,

**Director Filială Teritorială
Sorin Adrian PIRVU**

Șef Serviciu PEP
Oana MANEA

Șef Serviciu TIAC
Marian Norocel SAVA

Consilier IA Serviciu TIAC
Cristina BĂLAN